



2022

卡塔爾世界盃

倒數  
4  
日

◆責任編輯：梁志達 ◆版面設計：許光豪 2022年11月16日(星期三)香港文匯報 WEN WEI PO

躍登世盃舞台 開創傳奇之路

## 新星頭角初露待綻光芒



曹亞文尼 Aurelien Tchouameni

- 國家隊：法國 國際賽上陣及入球：14場1球
- 司職位置：防守中場 年齡：22
- 效力球會：皇家馬德里（西甲）
- 今季球會表現：16場正選2場後備，0個入球2次助攻
- 今年國家隊表現：6場正選1場後備，1個入球0次助攻

## 法國上位中場能傳擅守

22歲的曹亞文尼本賽季以8,000萬歐元的高昂轉會費加盟皇家馬德里，雖然在球會仍未動搖莫迪歷和卻奧斯的正選席位，不過皇馬絕對視之為球隊未來核心，在卡斯米路離隊後正選機會亦顯著增加，在場上表現出優厚的潛力。此子除了攔截力強之外，更有一腳妙傳功夫，今屆世盃法國中場人才不算鼎盛，簡迪和保羅普巴等「老大哥」因傷缺陣，正是他上位的大好時機，誓要向世人證明自己有力支撐起這支衛冕球隊的中場。



艾方素戴維斯 Alphonso Davies

- 國家隊：加拿大 國際賽上陣及入球：34場12球
- 司職位置：左翼衛 年齡：22
- 效力球會：拜仁慕尼黑（德甲）
- 今季球會表現：18場正選1場後備，1個入球4次助攻
- 今年國家隊表現：4場正選0場後備，2個入球1次助攻

## 加拿大隊翼衛牽制強敵

加拿大隊相隔36年再次闖入世界盃決賽周，艾方素戴維斯絕對是頭號功臣之一。有「加拿大閃電」之名的他以速度及突破能力見稱，兩年前拜仁慕尼黑於歐聯大破巴塞隆拿一役，此子以一己之力摧毀對手的右路防線一戰成名，更被名宿奧費迪南評為世上最強左閘。雖然加拿大隊整體實力一般，更被視為F組的「魚腩部隊」，不過亦因此令外界焦點更集中在艾方素戴維斯身上，以他超強的個人能力有望成為今屆世盃一大驚喜。

比寧咸 Jude Bellingham

- 國家隊：英格蘭 國際賽上陣及入球：17場0球
- 司職位置：中場 年齡：19
- 效力球會：多蒙特（德甲）
- 今季球會表現：21場正選1場後備，9個入球3次助攻
- 今年國家隊表現：5場正選2場後備，0個入球1次助攻



Qatar

拉菲爾利亞奧 Rafael Leao

- 國家隊：葡萄牙 國際賽上陣及入球：11場0球
- 司職位置：左翼鋒 年齡：23
- 效力球會：AC米蘭（意甲）
- 今季球會表現：18場正選2場後備，7個入球9次助攻
- 今年國家隊表現：3場正選5場後備，0個入球2次助攻

## 葡萄牙新飛翼有力接班

C朗拿度已步入職業生涯的黃昏，葡萄牙隊球迷均期待他的接班人能在今屆世界盃出現，而效力AC米蘭的利亞奧正是候選人之一。23歲的利亞奧擁有飛快的速度及強勁的身體質素，敢於挑戰對手的踢法酷似剛出道時的C朗，利亞奧的青訓教練甚至認為他比同齡時的C朗更強。雖然在人才濟濟的葡萄牙中場未必能站穩正選，不過他超強的突破能力絕對是球隊扭轉戰局的秘密武器，有望在今屆世盃後轉投更高舞台。

## 英格蘭新生代全能中場

僅19歲的比寧咸在三年前已經展開其職業生涯，作為英格蘭「黃金一代」之一的他早於17歲時身價已超過3,000萬歐元，轉投多蒙特後迅速成為球隊的中場核心。體能充沛、能攻擅守的特點令他成為新一代全能中場的表率者，除了球技出色，他的心理質素亦曾獲得名帥哥迪奧拿大加讚賞。在英格蘭隊以工兵為主的中場陣容中，擁有後上射門及傳送視野的比寧咸勢將成為球隊的中場指揮官。受到皇家馬德里、利物浦和車路士追捧的他目前身價已不低於1.5億歐元，如能在今屆世界盃帶領「三獅軍」取得佳績甚至奪冠，轉會費更有望打破歷史紀錄。

雲尼斯奧斯祖利亞 Vinicius Junior

- 國家隊：巴西 國際賽上陣及入球：16場1球
- 司職位置：翼鋒 年齡：22
- 效力球會：皇家馬德里（西甲）
- 今季球會表現：20場正選1場後備，10個入球5次助攻
- 今年國家隊表現：5場正選2場後備，1個入球0次助攻

## 巴西天才成長如箭在弦

在巴西球壇年少成名，年僅18歲就以4,500萬歐元身價加盟西甲班霸皇家馬德里，雲尼斯奧斯祖利亞的職業生涯初期可謂順風順水。不過，投身歐洲球壇後這名天才少年卻體驗到現實的殘酷，花俏的踢法以及差勁的把握力令他成為球迷的笑柄，在施丹麾下更一度淪為後備。幸好出身自貧民窟的他未有因此自暴自棄，苦練體格及射術下成功適應歐洲球壇，更於上屆歐聯決賽一戰定江山助皇馬擊敗利物浦奪冠。現在的他不僅擁有出色的盤帶技巧及速度，把握力及助攻能力更是大幅提升，成為世上最佳翼鋒之一，今屆世盃在前輩尼馬的掩護下，有望更上一層樓甚至挑戰「球王」寶座。

長話  
短說

## 甘佩比傷退 法足補選新人

法國隊主力中堅派斯奴甘佩比由於未及傷癒，日前無奈要退出本屆世盃決賽周大軍，主帥迪甘斯補選了暫無大國腳上陣經驗的24歲摩納哥守將迪沙斯入隊。

◆綜合外電

## 傳祖高域獲解禁可戰澳網

澳洲廣播公司（ABC）昨天報道，年初因無接種新冠疫苗被拒參加澳網公開賽的塞爾維亞網球名將祖高域，今次已獲發簽證可在明年1月參加這項大滿貫賽。而昨日男子網球年終賽，祖高域亦旗開得勝以6:4和7:6(7/4)擊敗挑戰世界排名第1的希臘名將薛斯柏斯。

◆綜合外電

◆祖高域在年終賽旗開得勝。 美聯社



## C朗不忿遭批評 斥兩舊隊友各懷動機

香港文匯報訊（記者 梁志達）C朗拿度接受英國名嘴皮爾斯摩根的訪談再有爆炸性內容公開，矛頭直指兩位前曼聯隊友加利尼維利和朗尼，又抱怨球會高層在他女兒患病一事上對他不信任。

繼直斥球會背叛後有關訪談日前再有新內容曝光，C朗批評現為球評人的舊隊友「加利佬」加利尼維利靠批評他來「博人氣」，「我不知道電視台的工作就是要靠批評人來出名……他們不是傻的，我是世上最受關注的人物。」對於朗尼也經常批評他，C朗直言對方可能出於妒忌，「畢竟他在三十多歲就結束了職業生涯。」C朗今夏遲了歸隊，他指球會高層對他女兒患病一事抱有懷疑，令他傷心。

盛傳曼聯主帥坦哈格已建議會方和C朗解



◆美斯(右)與阿根廷大軍會合，與迪馬

利亞(左)等隊友加強備戰。 美聯社



C朗懷着複雜的心情，加入八

美聯社

約，而就C朗的言論，曼聯會方發表聲明稱，留待訪談全播出後再作跟進。C朗昨日與葡萄牙大軍會合備戰世界盃，他在社交媒體上表示正專注於國家隊，向着「實現全葡萄牙夢想」目標進發。美斯亦抵達阿聯酋

投入阿根廷大軍的操練，他接受採訪時稱，雖然已隊勢頭不錯，但不能「自認為是世盃奪冠熱門。」